PALObl ®YPbE
1. UcTopnyeckue ceegeHus

B ectecTBO3HaHNM N TEXHUKE YACTO NPUXOANTCA MMETb
Oeno ¢ nepuognyecknmMmm rnpoueccamm: konedatenbHbIMU U
BpaLlaTeribHbIMU OBMXEHNAMN pas3nnYHbIX AeTanen u
npnbopoB, Nepnogmny4ecKMMmn OBMKEHNAMN HEDECHbIX TeN U
npubopoOB, 3aNEeKTPOMarHUTHbIMU KonedaHusaMn 1 T.1.
MaTtemaTnyecku Takme npoLecchbl On1cbIBaKTCA
nepuogonvyecknmm pyHKUNAMM.

HauunHasa npumepHo ¢ 1749r. bepHynnu, Janamoep,
INarpaHx, obcyxganu Bonpoc 0 BO3MOXHOCTU
npeacraBfieHna 4OCTaTOYHO NPOU3BOSIbHOU 2TT-
nepuognvyeckon yHkUnn B BUAE CyMMbI
TPUroHOMETpPUYeCcKoro psga
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B ectecTtBO3HaHUM
00

1
f(t) = > o + 2 a,, cosnt + b, sinnt.
n=1
B 1811r. dypbe BbIpa3na yBePEHHOCTb B BO3SMOMXKHOCTHU

TaKOro npeacraBaeHua U npueesl MHOro NPMMepos. 3a nepmoa
1823-1827r. lNyaccoH u Kowun nony4ynnum aokasatesibCTBa
npeacraBneHna GyHKUMM onpeaeneHHoro Knacca
TPUTOHOMETPUYECKUMU pAdaMMN. [103XKe BbIACHUNOCH, YTO Ha
GYHKUNM BbINN HANOXKEHbI U3NULLHNE OTPaHNYEHUS.

Ounpunxne, Ha4yas nsyyeHue ¢ 1827r. TecHo cBA3an
TPUrOHOMETPUYECKME pAabl C nccneaoBaHMEM NOHATUA
GYHKUUM.

Ocoban LeHHOCTb TPUTOHOMETPUYECKMX pAaOoB (paaos
dypbe) 3aKN04aeTCA B TOM, YTO TPUTOHOMETPUYECKUNE pPAabI
ABNAKOTCA MOLWHbIM U TMOKMM CpeaTBOM MccaeaoBaHUA

nepnogny4yecCkmnx npoueccos.
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N3 onpeaeneHns nepnoanyeckon GyHKUMM cneayerT, yTo
f)=ft+T)=f({t+2T)="--=f(t+nT),neN.
Nanee
fO=f(t-T)+T)=f(t—-T)=f(t—2T) = f(t—nT).
Takum obpasom, ecau f(t) nepmogmnueckas GyHKUUA C
nepuoaom T, To ansa ntoboro uenoro Yncna n:

f(@) = f(t+nT).

Tenepb otmeTum, Yto ecam f(t) nnterpupyemasn T-
nepuoaunyeckasa GyHKUMUA, TO MHTErpasa no oTpesKy A/MHOM

paBHOl\/’I nepuoay ectb NOCToOAHHaA BE/IMYUHA, HE 3aBUCALWLAA OT
NMNOZTOXEHUA 3TONO OTPE3KA HA 4YMC/TOBOWU OCHU, T.e.

ftto‘)”f(t)dt = [ f()at

OTmMeTnM, YTO B NpUpoae HET 6ECKOHEYHOW MOBTOPAEMOCTH
NpoLeccoB (Kak NnpeanucbiBaeT onpeaeneHne nepuoanyeckon pyHKLmMn).
N3yyaemele npoueccohl 0bragatoT CBOMCTBOM MOBTOPSIEMOCTU B TEYEHUN
HEKOTOPOro KOHEYHOro BpeMeHHOoro npomexyTka. ['loaTtomy

Nepronnyeckne NpoLECchl 13y4atoTcs B TEYEHUN Takoro BpeMEeHHOro
NpoMeXxyTKa.



2. Mepuoanyeckue pyHKLUMN.

Cpeau orpomHorb @M Bk dyHKLMIN ocoboe
MECTO 3aHMMaloT PyHKUMN, obnagaroLlme criegyoumm
CBOMCTBOM: 4114 JI0ObIX ABYX 3HA4YEHNN apryMeHTa,
OTNUYaloLLMXCA Ha NOCTOAHHOE YNCIO, COOTBETCTBYHOLLNE
3Ha4YeHNA PYHKLUNIN paBHbl. JTO nepuogndeckme yHKUUN.

Onpepenenune. PyHKuma f (t) Ha3biBaeTCA NepUOANYECKOMN,
ecnu cywecTteyeT noctosiHHoe umcno T > 0 Takoe, YTo
f(t+T) = f(t) ana nobbix 3Ha4YeHUI aprymeHTa t u3 obnactb
onpeaeneHnn pyHKumm f(t); uncno T Ha3biBaeTCA NEPUOAOM

dyHKumnm f(t).

Echn nepemeHHan t nepuoauyeckon epyHKumm f(t)
O3Ha4yaeT Bpemsa, TO MOXKHO CYMUTaTb, YTO AaHHaA GyHKumA f(t)
OMUCbIBAET ABJIEHUE, MOBTOPAIOLLLEECA Yepe3 NPOMEXKYTOK
Bpemenn f(t).
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2. Mepuoanyeckue pyHKLUMN.
MpocTtenwen nepmclaﬁﬁmwmmeﬁ asBnaeTca GyHKUUA

BUAA

y = Asin(wt + @),
rae A, w, @ — NOCTOAHHbIE.
9Ta PYHKLUMA Ha3biBAaeTCA NPOCTOMN rAPMOHUKOW, TaK KaK OHa
ONUCbIBaET NpocTenLiee KonebaTenbHOE ABUKEHUE,
Ha3blBaemoe rapmoHmnyeckmm. lMoctoaHHaa A > 0 Ha3biBaeTcH
aMNANTyAou KonebaHus, sbiparkeHune (wt + @) — dbasoi

KonebaHua, ¢— HavyanbHOMU Gpa30n, w— KPYroBOM YacTOTOM

2T v
Konebanua, T = — —nepuoa KonebaHus (nepuoa npocTon

rAPMOHUKMN).

Jlerko yb6eauntca, 4To BCAKYH rapMOHUKY MOXKHO
npeacTaBuTb B BUAE

a cos wt + b sin wt.
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ObpaTtHo, ntobas dyHKUMA BUAA a cos wt + b sin wt
npescTaBaseT cobol rapMOHUKY € amnanTyaon A = Va? + b2
v v a
M HavyanbHoOM dpa3on @ = arctg, . KonebaHusa, KoTopble

NO/IY4aloTCA B pe3ynbTaTe HaNoXeHUA (CyMMbl) HECKONbKUX
rapMOHMYECKMUX KoNnebaHUM Ha3bIBAOTCA CNOXKHbIMU
APMOHMYECKUMU KONlebaHUAMM.

MOXHO NOKa3aTb, YTO €C/IN CIOXKUTb NPOCTblE FAPMOHUKM C
YacCcToTaMU w1, Wy, = 2W1, W3 = 3W1, ..., W = kw¢, TO
pe3ynbTaToOM HaNoXKeHUA (CnoXKeHua) byaeT nepuogmyeckas

2T
dyHKUMA ¢ nepnogom 17 = —. YacTtoTa wq Ha3bIBaeTCA
1
OCHOBHOM 4acToTON, T7; — OCHOBHbIM Nepunogom. CknaabiBas
rapPMOHMKU, HAYMHAA C OCHOBOM YACTOTbl W{ U 3aKaHYUBAA

4YacToTOM Wy, = kw4, NOAYYMM NepuogmnvecKkyto GyHKLMIO C

2T
nepuogom Ty = —
1
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1-51 rapMmoHuka

2-19 rapmMmoHuka

Pesynbrtar
cymMmmMmuposaHus
rapMoHUuK




3. OpTOoroHarnbHble CUCTEMbI PYHKLNN

Onpepenenune 1. [Nyctb Ha oTpeske |a, b| 3apaHbl aBe
nHTerpupyemole dyHkuum f(t) n g(t). Ymcno

(f.9) = [, fF(Dg(®) dt (1)

Ha3blBaeTCA CKaNApHbIM npomnsseaeHnem dyHkumn f(t) n g(t).

dopmyny (1) MOXHO paccMaTpuBaTb Kak HEKOTOPbIN
aHarnor ckanapHoro npoun3seaeHnsa BEKTOPOB CO BCEMC
cBOMCTBaMU, NPUCYLLMMU CBOUCTBAM CKaliApPHOro

NPOVERpenEAERmne 2. dyHkumm £(t) n g(t) HasbiBatoTcA
OPTOrOHANbHbIMM Ha OTpe3Ke |a, b|, ecnn nx ckanapHoe
npousseseHne PaBHO HYNIO

(f,9) = [, fF(©)g®) dt = 0.
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OnpeaeneHue 3. Cuctema GyHKUUN
{po(t), p1(t), ..., 0, (t), ...}, onpeaeneHHbIX Ha oTpeske [a, b]
Ha3blBaeTCA OPTOroHasibHOM Ha oTpeske [a, b], ecaun nobble ase
GYHKLMM 3TOM CUCTEMbI OPTOTOHANbHbI Ha oTpeske [a, b].

Y1rBepKaeHue. TpuroHomeTpmuyeckasa cmctema pyHKLUN
1,cost,sint, cos 2t,sin 2t, ..., cosnt,sinnt, ... OpTOroHanbHa
Ha N1toObom OTpes3Ke AJIMHON 2Tt.

J10CTaTOMHO AOKa3aTb BbIMNOAHEHUE CeAYOWUX PaBEeHCTB:

T . . . . . .
[ _cosit-cosjtdt =0, i,j:0,1,2, ..., i#];
_T[T[
[ _sin it - sinjtdt =0, i,j:0,1,2, ..., i#];
_T[T[
| _cosit-sinjtdt =0, i,j:0,1,2, ...,
—T1T
KoTopbie cheaytot n3 popmyn TPUrOHOMETPUN U CBOUCTB
onpeaeneHHoro nHTerpana

cosmt - cosnt = =[cos(m + n)t + cos(m — n)t],

sinmt - sinnt = = [cos(m — n)t — cos(m + n)t],
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Ho moeT 6bITb 3agaHHY0 T-nepuoanyeckyto GyHKUMIO
npeacTaBUTb B BUAE BECKOHEYHOro YMcaa NPoCTbIX rAPMOHMUK,
T.€. B BUAE TPUTOHOMETPUYECKOro psaaa

1 :
~ao + > 1A, cos ont + b, sin ont ? (2)

OKa3blBaeTCs, YTO 3TO AENCTBUTENbHO TaK. [MpaKTUYecku
ntobyto T-nepnognyeckyto GyHKUUIO MOXKHO NpeaCcTaBUTb
CYMMOW 6ECKOHEYHOro YMcna NPOCTbIX raPMOHUK. Haa,
peweHmnem sTon npobaemsbl paboTtanu Begyline matemaTuKm
XVIII BeKa.

Coopmynupyem 3agauy. [laHa T-nepuoamyeckaa pyHKUUA
f(t); MOXXHO NN HANTU TPUTOHOMETPUYECKUIN PAL, KOTOPbIN
CXO4UTCA U CYMMA KOTOPOro paBHa MMeHHO f(t). MHaye: MOXHO
nv npeactasutb f(t) B BuAe paga (2)? Ecam T=2x, T0o B BUAE

1 :
pAAa - ao + Zle a, cosnt + b, sinnt ?
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4. TpuroHomMmeTpu4veckum paa. Pag
dPypbe, KoahpuumneHTbl Pypbe.

NycTb 2n-nepuogmnyeckasn eyHKuma y = f(t) pasnaraerca s
TPUTOHOMETPUYECKUN PAA

f(t) = % + Y22 1 a, cosont + b,, sin ont (1)

3TO 03Ha4aerT, YTo pPAA, CXOAMTCA M ero cymma pasHa f(t).

Beuay nepuogmuHoctu f(t) cxoAMMOCTb UMEeT MecTo AN
Bcex t. Halwa 3aaayva 3aknto4aeTcs B TOM, YTOObl HAUTKU

KoadPuumeHTsbl ag, a,,, by, 3TOro pAaa, 3HasA NUCXOAHYIO
byHkumio f ().
Teopema. Ecnm PaBEHCTBO
f(t) ==+, a, cosont + b, sin ont
MMmeeT MecTo ,D,ﬂﬂ BCeX 3HaYeHun t € (—oo, o) n pag

+ > 1 ay cos ont + b, sin ont
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CXOAMUTCA NPaBuAbHO AnAa ntoboro t, To
a, = %ffnf(t) cosntdt, b, = %ffnf(t) sinntdt.

Lokazamenbcmeo. Ona onpeneneHna KoapoduumeHTa a,
NPOUHTErPMPYEM NEBYIO U NPABYIO YacTU paBeHcTBa (1).
UHTerpan ot f(t) cywecTByerT, TaK Kak pAg, no yCA0BUIO
CXOAMTCA NPaBUAbHO U, cneaosaTenbHo, f(t) paBHas cymme
3TOro pPAAa, COCTOALLEro U3 HenpepbIBHbIX GYHKUUIA, €CTb
HenpepbiBHaA PYHKLUMA, @ UHTErpan oT HenpepbIiBHOM GYHKLUU
cyuiectsyeT. Cam pag, MOMKHO NOYIEHHO MHTErpMUpPoBaThb, TaK KaK
NPaBUIbHO CXoaALLMeca pAabl AONYCKAOT MOYaeHHoe
UHTErpMpoBaHue.

NHTerpupya pasnoxeHue (1) 8 npegenax ot - T A0 T, NOAYYUM
[ f®)dt = nag + X o(an [ cosntdt + by, [ sinntdt)
—1T — 0 n=0\"%*n J_g nJ_g

9/21/2021 12



f_nnf(t)dt = may + Z%‘Lo(an f_nn cosntdt + b, f_nn sin ntdt) =
=y + Do (%" sinnt — bn—"cos nt) o =Tap.
OTcrona
1 (T
ag = — J_ f®)adt (2)

Ona Toro, yto6bl HAUTU KOIPPUUMEHTBI Ay, YMHOKUM 06E
YyacTu paseHcTBa (1) Ha cos mt (0T 3TOro NpaBU/IbHAA CXOAUMOCTb
He HapyLWKnTCs, TaK Kak cos mt orpaHnyeHHas pyHKUMA) U CHOBA
NMPOUHTErPUPYEM B Npeaenax oT - T A0 T

T T
f(t) cosmtdt = 2| cosmtdt+

+ Y2 1 (an ffn cos nt cosmtdt + b, ffn sin nt cos ntdt)
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TaK KakK

1
cosmt - cosnt = > cos(m + n)t + cos(m — n)t],
: 1 :

cosmt - sinnt = > sin(m + n)t + sin(n — m)t],
TO
f_nn cos nt cos mtdt = %ffn[cos(m + n)t + cos(m — n)t]dt =

0,m = n;
)" (14 cos2nt) = .
2J—1r

. 1 . .
f_nn sinnt cosmtdt = - ffn[sm(m + n)t + sin(m — n)t]dt =0
ANA NOBbIX M U N KaK MHTErpan oT HeyeTHOM GYHKLMM.

OKOH4YaTe/IbHO NoNy4YaeMm:

T
f f(t) cosmtdt = a,m,
—T1T
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OTKyaa

1 (T
Ay = ;f_nf(t) cos mt dt (3)
CoBepleHHO aHaNorM4yHo, NpeaBapuUTeENbHO YMHOKasa paa, (1)

Ha Sin mt, MHTErpMpysa NOYNEHHO U YYUTbIBAA, YTO

fnn sin nt sinmtdt = %ffn[cos(m — )t — cos(m + n)t]dt =

0, M#N;
- lfn (1—cos2nt) =nx
2 J—1

onpegenaem Ko3pPuumneHTbl
1

B = — [°_f(®) sinmt dt (4)
KoaddunumneHntol a,,, b,,, onpeaensemsoie no popmynam (2), (3),
(4) Ha3biBatoTCA KO3dPULUMeHTaMn Pypbe dyHKuuK f(t), a
TPUTOHOMETPUYECKUN pPAL, B KOTOPOM KO3IDPULMEHTAMU CAYKAT
kKoaddnumneHTbl Oypbe, HasbiBaeTca pagom Pypbe dyHKumm f(t).
3ameTum, YTo KoadduumneHTbl Pypbe onpeaensatoTca
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5. Paa Pypbe (pyHKLUMN NPON3BONBbHOIO
nepuoaa

MycTb Tenepb Nnepmoamnyeckan ¢yHKuma f(t) nmeet nepuos

T =2lwn pa3naraeTcn B TerOHomeTqueCKMﬁ paa
nnt

f() =243 a,cos— ! b sin—-. (1)

AHaNOrM4Ho Tomy, KaK 3To bbino c,u,enaHo B Teopeme Ans
HaXoXKAeHMA KO3PpOUUMEHTOB Ay, A,,, b, NOCTYNAIOT CIEAYHOWMUM
obpa3om: nHterpupya pasnoxxexHue (1) 8 npegenax ot —1 go |,
HaxoAUM KO3 PUUMEHT a

1 1
Ay = Tf_lf(t)dt.
mmt
[anee, ymHO»as obe yactn paseHcTBa (1) cHavana Ha COs——, a

- T[mt J
3dT€éM Had Sll’lT U NHTETPUPYA NOYNEHHO, HANJEM

mmt mmt

Ay = —f_llf(t) cos——dt, by = %f_llf(t) sin——dt,
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KoadpunuymeHTs! a,y,, by, TakkKe Ha3biBaOTCA
kKoadduumeHTamu Pypbe GyHKUMM f(t), a TPUTOHOMETPUYECKUA
paa (1), B8 KoTopom KoapduumMeHTamMm cnyxaTt KoapdUUMeHTb!
dypbe, HasbiBaeTca pagom Pypbe dyHKumKM f(t) nepuoaa
T="2L.
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5. PAabl Pypbe YeTHbIX U HEYETHbIX
byHKLUUN

Yacto nepuoanyeckme GpyHKUUK, ONUCbIBatOLLIME
nepuoanyecKkme npoueccbl 061a4at0T KAKUM-1M60 BUAOM
CUMMETPUU, 3TO 06eryaeT pasnoxKeHne Taknx GYHKUUMN B pas
dypobe.

Nepuoanyeckaa GyHKUUA HA3bIBAETCA YETHOM, €CAN AN
nobbixt eR: f(—t) = f(t) v Ha3bIBaeTCcA HEYETHOM, ecaun Ans
nobbix t eR: f(—t) = —f(t).

a a
Ecaun pyHKumMA @ (t) — veTHasn, TO f_a (Z(t)dt — fo p(t)dt;
ecnm xe dyHKumMA @(t) — HeveTHas , To [__¢@(t)dt = 0.

[ycTb cocTaBndaetcs pag Pypbe YeTHOM 27T — NEPUOANYECKOMN
dyHKumm f(t). Toraa eé koapduumneHTbl Pypbe paBHbI

ap = %ffnf(t)dt - %fonf(t) dt,
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1 (" 2 ("
an=—f f(t)cosntdt=;f f(t) cosntdt,
T

mJ- 0
= %ffnf(t) sinntdt = 0.

CnepoBaTenbHo, pag dypbe YeTHOM PYHKLUUM COAEPHKUT

TO/ZIbKO KOCUHYCbl M NOCTOAHHYHKO COCTaB/IAKOLWYHO U UMeeT BUA:
o0

f(t) = 70 2 a,, Cos ont.

n=1
[ycTb Tenepsb f(t) HeyeTHana 2T — nepmogmyeckan GyHKUUA.
B aTOM cnyyae Bce KoadppuumneHTol a,, = 0 n pag dypbe Takou
GYHKUMU COAECPHKUT TONbKO CUHYCbI:
o0

2 T
f(t) = Z b, sinont, b, = ;j f(t) sinntdt.
= 0

AHanornyHo u ana 21 — nepnogmnyeckom GpyHKUUMN.
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BaxkHO 0OTMeTUTb cneaytouiee obctoaTenbcTso. He BcAKMM
w a "
TPUTOHOMETPUYECKUI PAL 70 + Yo a, cos ont + b, sin ont

aBnsetca pagom Oypbe nepuogmnyeckon GyHKLUN, ecnm axKe OH
CXOAUTCA ANA BCEX 3HAYEHUN t.

Hanpmmep, TpMI‘OHomeTpM‘-IeCKVIP'I pAAa
sin 2t sin 3t sin at sin nt

L

In2 In3 In4 Inn
cxoauTca anda scex t € (—oo,00), HO He asnsaeTca pagom Pypobe,

TO ecTb He cyuwecTeyeT GyHKUMM f(t) TaKon, 4To

1 (™ | 1
bn:—f f(t)sinntdt =——=,n=2,3,...
TJ_r

In 2

Echv 3apgaHa 2m — nepuoandeckas ¢yHKuma f(t), To
coctaBneHue paga Pypbe aTon PyHKUUM HE NpeacTaBAseT TPyAa.
NocTatouHo, 4Tobbl f(t) 6blna MHTErpUPyema Ha NPOMENKYTKE
| —m, w]. Toraa Bblumcnatotca koadpduumeHTbl Pypbe ag, a,,, by,
dyHKUMK f(t) n coctaBnaetca eé pag Pypobe.
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Ho, 1 3T0 o4YeHb BaXKHO, OTClOAa HeNb3A cAenaTb BbiBOA, O
BO3MOKHOCTM pasnioxeHua GyHkuuu f(t) B pag Pypbe. MoxeT
OKa3aTbCA, YTO NOCTPOEHHbIN pag Pypbe byaeT pacxoaammcs
AN HEKOTOPbIX MU AarKe BCceX 3HayeHun t. Ecnum paxe pag,
CXOAUTCA, TO HUYTO He NO3BO/IAET CAeNaTb BbIBOA, YTO €ro CYyMMa
paBHa 3a4aHHoM GpyHKuMK f(t).

Taknm 06pa3om, BONPOC O TOM, KAKUMM CBOMTBAMM [,0/KHA
obnapatb yHKUMA f(t), UTobbI €€ paa Pypbe cXOAMNCA K HEN,
OCTaéTCA OTKPbITLIM.
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6. CxogumocTthb psaga dypbe

PaccmoTpum caeayoLyto 3a4a4y: KaKMMKU CBOMCTBAMM
nomkHa obnagatb yHKumMA f(t), ans Toro utobbl eé pag dypbe
cxoamncs v Yytobbl ero cymma pasHanach f (t).

MUHUMYM OrpaHUYeHnn, HeobXoAUMbIX ANA CXO4MMOCTH
paga dypbe K dyHKkumm f(t) ewé HenssecTeH. Aupuxne B 1829r.
YKa3an AOCTaTOUYHO LWMPOKKIA Knacc GYHKLUNM, NpeacTaBumblX
pagom Pypbe. Ycnosua yKasaHHble Jupuxne He o4YeHb
obpeMeHUTEeNbHbIE U COCTOAT B CNEAYIOLLEM:

1). ®yHKuMA f(t) meeT NULWb KOHEYHOE YUCI0 MAKCUMMYMOB
M MMHUMYMOB Ha oTpeske [a, b];

2). ®yHKuma f(t) nan HenpepbiBHA, UIU UMEET KOHEYHOE
4MC/I0 TOYEK pa3pbiBa NepBOro poaa Ha otpeske |a, b].

Hanpumep, pyHKuma f(t) = %—t He ya0BaeTBOpAET BTOPOMY
ycnosuio upuxne Ha otpeske |a, b], conepsawem Touky t = 1,
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Teopema (Oupuxne). Myctb pyHKUMA f(t) MmeeT nepuoa 27
W yA0BIETBOPAET ycaoBuam Jupuxne Ha otpeske [—m, ). Torga
pag Pypbe 3Ton PYHKLMM CXOAUTCA HAa BCEN YNCIOBOW OCU U
CYMMa 3TOro pAja paBHa
1. f(t) BO BCex TOUKax HEMPEepbIBHOCTY;

2.Yucny %[f(to —0) + f(to + 0)] B KaxkaoW Touke paspbisa t

(T.e. cpegHemy apudmeTnyeckomy NpeaenbHbIX 3HaYEeHU N
dyHKUMK f(t) cnesa u cnpasa OT TOUYKM pa3pbiBa ty).

[10Ka3aTenbCTBO 3TOM TEOPEMbI BbIXOAUT 338 PaMKM Kypca.
TonbKo obpallaem BHUMAHME HA TO, YTO YCNOBUSA,
HaknaabiBaemble Ha GyHKumo f(t) npu pasnoskeHun eé B paa
dypbe, 3HaYUTE/IbHO MEHEE CTECHUTENbHbIE, YEM MPU
Pa3noXKeHun PyHKUUM B paa Tennopa.

PaccmoTpum npumepbl pasnoxeHua pyHKumm B paa dypobe.
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Mpumep 1. Neprognyeckaa pyHKumA (curHan) f(t) c
nepnoaom 21 onpeaeneHa cieayowmm obpasom: f(t) = t,
—1 < t < . I3Ta PyHKUMA yaosaeTBopAaeT ycnosuam upuxne u,
cnefoBaTeNbHo, ILl,onyCKaeT pasnoxkeHue B psag Pypbe

iava

[aHHaA dyHKUMA HeyeTHaA, a noTomy eé pag Pypbe byger
coAepKaTb TONbKO CUMHYChI, T.e. ag = 0,a,, = 0. Hangem
KoadppunumeHTol Pypbe b,,.

=3fntsinntdt =%[—

2cosn7t_( 1)n+1 . n=1,2,....

t cosnt

1
] 1T+ ;f: cos ntdt=
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Takum o0bpasom, Nonyyaem pasnoxeHue

- sint  sin2t  sin3t __4\n+1sinnt )
f) =2(5 -4+ 2R (ML),

ITOT PaBEHCTBO MMEET MECTO /IMLWb B TOYKAX HEMPEPbLIBHOCTU
f(t), rte.npu2nk —m < t< 2k + m, k = 0,21, 212, ... . B TouKax,
roe f(t) — pa3pbiBHa, T.e.nput = (2k + 1)m, k = 0, L 1,_2
CYMMa pAaAa paBHa cpegHemy apupmeTnyeckomy eé npeaesbHbix
3HAYEeHWUN cneBa n cnpasa oT 3T0171 TOYKKN. Hanpumep, npu t = n

cymma paga Pypbe pasHa umcay - [f(Tc —0)+ f(@ + 0)]
0.
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Mpumep 2. 2n-nepmogmyeckan PyHKumA f(t) dyHKumMA Ha
NpoMeXKyTKe [—1, T onpegeneHa cneayowmm obpB3om:
0, —nm<t<O0;
f(t)_{l, 0<t<m.
Ycnosua Avpuxne Ha oTpeske —1T < t < 7T BbINO/HEHbI. PAg
dypbe nmeet BnA;:

fO)=3+2(Z4 04 4 Ly ),
2 T 1 3 2n

B TouKax pa3pbiBa nepBoro poga x; = mk,k € Z cymma

f(x=0)+f(xk+0) _ 0+1 1

pana Pypbe pasHa f(xy) = > =

B npunoxkeHnsax obbIYHO NpUXOAUTCA pa3naraTtb B paj,
dypbe nepnoamyeckyro GyHKLUIO MPOM3BONBHOIO NepPMoAa.

Teopema lupuxne octaetca B cune U ana PyHKUMM nepuoaa
T = 21.
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[aHHaAa ¢yHKUMA Ha oTpeske [—2,2] yaoBneTBopAaeT

ycnosmam Aupuxne. Haxogum koadppumumneHTtbl Pypbe. 3aech
T=2l=4,]l=2.

l 2
ao =7/, f()dt =~ [, etdt =
nt

l 2
a, = %f_lf(t) cosnTntdt = %f_zetcosant =

el—e~2

= Sh 2;
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sm— -+ cos—

1 (2 nt 1 et T nt
an=5f_2etcosTdt=E [ ]lz

- =2CD" o,

4+ (1tn)?

(—1)"+1Znn
4+(mTn)?

sh2

bn=%f_llf(t)sin7mtdt f esm—dt—

B TOUyKax HenpepbIBHOCTM CyMMa paaa pasHa f(t). B Toukax
f(xe=0)+f (X +0) _
2

pa3pbiBa X, = 2k, k € Z cymma paga paBHa

-2 2
e +e
= ch 2.
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7. PasnoxeHue B TPUrOHOMETPUYECKUN
psA
Heop,l'lﬁﬁﬁlpﬂﬂﬂlﬂ-lﬁ@&@% ﬁbbﬂrﬂ(tlgmfbmqecumﬁ

PS4 MOXHO pasnaraTb TO/IbKO Nepuognveckmne GpyHKLMK
nepuona T = 2n, T = 2[. B npuUNOKEHUAX YaCTO NPUXOANTCA
nmeTb geno ¢ ¢yHkumen f(t), KoTopasa 3agaHa TONbKO Ha
otpeskax |—m, ], [—L, ] uan na |0, ], [0, [] n TpebyeTca Takyto
dYHKUMIO NpeAcTaBUTb TPUTOHOMETPUYECKUM PALOM.

1. dyHKUMA 3aaaHa Ha oTpe3ke [—m, 7r]. Tak Kak f(t)
Henepmnogn4veckaa NnpmMmeHmTb K HeW BblILLEUN3/TOKEHHYIO
TEeopuio Henb3A. BBeaem BcnomoratenbHyo GYHKUUIO f(t),
onpeaeneHHy cneayrowmm obpasom:

_ i f(t),npu —m <t <m;
f(t) =1 f(=n+0)+f(m—0)
L 2
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Ha Bce ocTanbHble 3HaYeHua t dyHKUmIo f (t) pacnpocTpaHum
Mo 3aKoHy nepuoanyHocty, nonaraa f (t) = f(t + 2nk), keZ.
Ha KoHuax oTpeska [—, r] dyHKumK f(t) npuaatotca paBHble
3HaYeHuA. 3To HeobXoAMMO, TaK Kak B NPOTUBHOM C/y4ae OHa
He bblna 6bl nepnognyeckoun ¢ nepnogom T = 2.

MocTpoeHue 2m-nepuoanyeckoin dbyHkumum f(t),
coBnajarowen ¢ 3agaHHon dyHKumen f(t) Ha nHTepsane
(—m, 1), Ha3bIBaeTCA NEPUOAMNYECKUM MPOAOIKEHNEM
dyHKUMM f(t). MonyueHHyo yHKLMIO f(t) MOXKHO PasnoKnUTL
B pag Pypbe. B nntepsane (—m, ) cymma paga dPypbe
dyHKumm f (t) coBnagaet ¢ dyHKumelt f(t).

ObpaTm BHUMAHME HA KOHLbI NpOMeXyTKa |[—, T|. B
TouKax +1 pag dypbe dyHKUmM f(t) MOXKET He cxoamTea K
3HaveHuam [ (Xm).

Pag dypbe dyHKumm f(t) 6yaet cxogutea K f(+m), ecan
nepuogmyeckoe npomoaKeHue, T.e. dyHkuma f(t) HenpepbiBHa
92112021 B TOYKaX t = 7. ITO BO3MOXHO /INLLb, €CU 31



3TO BO3MOXKHO Antb, ecan f(—m) = f (). Ecam e
f(—m)=f (), 70 f(t) UmeeT pa3pbiBbl NEPBOro poaa B TOUKaX
t, = (2k + 1) v B 3TMx TouKax pag Pypbe ¢pyHKummn f(t)

f(Qk+1D)1)+f(—(2k+1)T)
» :

byneT cxoauTca K

2. dyHKuma f(t) 3apaHa Ha uHTepBane (—T, 7).
[loonpenenns eé Ha KOHLAX MHTepBana (—, ) NPOU3BOIbHO
npuaem K cnyyaio 1.

3. ®yHKuMAa f(t) 3apaHa Ha oTpe3Ke [a,a + 2.
Mepuoaunyeckn npogonkaem f (t) Ha BCO Yncnosyto ocb. AnA
BblYMCNeHUA KOadPuumeHtoB Pypbe Nonb3yemcsa TEMU e
dopmynammn, ecnm 6ol f(t) 6bina 3aaaHa Ha oTpeske [—T, T].
Bo Bcex TOYKax HENPEPbIBHOCTU UHTepBana (—1, 1)
NoCTpoeHHbIN pag Pypoe byaet cxogmtca K dyHKumn f(t), a 8
TOYKaX pas3pbiBa K cpeaHemy apnudmeTniyeckomy npeaenbHbix
3HAYEeHUN CneBa U cnpasa.
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Ecam dyHKumio f(t) gonpepenntb Ha oTpe3ok [—1, 0]
TaK, yTobbl Npn —T <t < mwbbino f(t) = f(—t),TO B
pesynbTaTe NoayyYnTca YetHaa GyHKUmA. EE pa3nokeHune B
pag Pypbe coaepKUT TONbKO KOCUHYCbI, TaK KaK
KoapduumeHTol b,, = 0.

Ecnhuv xe f(t) ke dyHKumto f(t) gonpenenntb Ha
oTpe3ok [—, 0] TaK, ytobbl Nnpu —r <t < m 6bI0 f(t) =
— f(—t), To B pe3ynbTaTe NOAy4YnTCA HeYeTHaa PyHKuuA. Eé
pa3noxeHune B psag Pypbe coaepKUT TONbKO CUHYCbI, TaK KaK
KoappuumneHntol ag = 0,a,, = 0.

f(t) f(t)
-Tt O :n‘/\/) T T

T T

YeTHoe npoaomnmkeHne HeuyeTHoe npogomkeHne
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4. dyHKuuma f(t) 3apaaHa Ha npomexyTKke [0, T].

PaccmoTprm BO3MOXKHOCTb Pa3noXKeHuA B
TpuUroHomeTpuyeckui pag ¢yHkumm f(t), 3agaHHOM Ha
npomexyTke [0, 1T]. 9TOT cnyyam nerko cBogmMTCA K
PAaCcCMOTPEHHbIM. [InA 3TOro A0CTAaTOYHO A0ONPeAeNUTb
3HAYeHMA AaHHOM QYHKUMM B npomexkyTKe [—Tt, 0]
Mpou380/6H6IM 06pa30M

f(t)

-TT O T T

Tenepb yxe f(t) byaet onpeaeneHa Ha oTpeske [—, t].
[lanee cHoBa NOCTYMaeM TaKe, KaK ONMMCcaHo B NyHKTe 1.

9/21/2021
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M3 CKa3aHHOro cneayeT, YTo 3a4aHHy0 Ha oTpeske [0, it]
dyHKUMIO f(t) MOXKHO Pa3NoXUTb B pAA, MO CUHYCAM UK B
PAA NO KOCMHYCAM.

[1nAa NPaKTUYECKOro Pa3NoXKeHUs BaXKHOE 3HaYeHue
MMeEeT BOMPOC O TOM KaKoe pa3/ioXKeHne Nno CMHycam Uaun no
KOCMHYCam nyylie? Kakown 13 pagos byaeTt cxoanTca ayylle
(bbicTpee)?

OKa3blBaeTcA, XxapaKkTep cxoammocTtu paga Pypoe
onpeaensaeTca CBOMCTBaMM 3a4aHHON GYHKLUUN B TPAHUYHbIX
TouKaxt =0unt = m.

EchmBToukax t = 0mt = m pyHKumAa f(t) # 0, To
nepnoamnyeckoe nNpoaoXKeHne eé No NPUHLUKUNY HEYETHOMU
GYHKUMM NpUBEAET K pa3pbiBy B ABYX TOYKaxt = 0unt = m.
9T paspbiBbl AMKBUAMPYHOTCA, ecnn dyHKUmto f(t) Ha
oTpe3ok [—, 0] npoaoKnTb YETHBIM 0Bpa3om.
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1o 3TOM NpUYMHE pa3noXeHune B paa No KOCMHYCaMm
obnapaeT NyywMMmM CBOMCTBAMU CXOAUMOCTU, YEM
pPa3noXeHue B paa no cmHycam. B atom cnyyae
koabPuLmeHTbl Dypbe a,, yHbIBaKOT CO CKOPOCTLIO ™%, a AnA
PA3/10XKEHMNA NO CUHYCcaM KO3pPpunumeHTbl Pypbe ybbIiBaOT CO

ckopocTbio n~ L.

Echm ke f(0) = f (1), To pa3noskeHune B pag no CUHycam
AaeT ropasao Nyyllyo CXOAMMOCTb, YEM PA3N0XKEHUE B PAL,
No KocuHycam. MpurymHa 3Toro KpoeTcs B TOM, YTO
nepuoanyeckoe npogomkenme f(t) No NPMHLUNY HEYETHOM
dYHKUMM obecneumBaeT HenpepbIBHOCTL f(t) 1 e€ nepsomn
NPOU3BOAHON, B TO BPEMS KaK YeTHOE NPOAO/IKEHME
NPMBOAUT K pa3pbliBy Npon3BoaHOM B ToukKaxt = 0ut = m. B
C/ly4ae HEYETHOro NPOAO/IKEHNA CKOPOCTb YObIBaHUSA

koadbduumeHTos Pypbe b,, nopaaka n=>.
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YEeTHOEe 1N HeYeTHOE NPOAOIKEHME Ha NPOMEXYTOK |-
11,0]
Mpumep. Pa3noxutb B pag dPypbe GpyHKLMIO

t,OStS%;

f(t) =1

n—t,z<tSn.
\ 2

Mpogonkum f(t) Ha oTpe3ok [-1,0] HeyeTHbIM 0H6pa3om

(37O BbIrOAHEER), @ 3aTEU NPOAO/TIKUM NEPUOANYECKM HA BCHO
ocb t.
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f(t)

N\ /\
3m/2-TNJ1/Z0 /2 TN /

HeueTHOe npoaosmkeHne ¢ npomexyTtka [0,TT] Ha BCHO

oC

Ycnosua [inpuxne Ha oTpeske T—n 7| BbINO/MHAIOTCA.
Haxogmm KoadpodunumeHTtol Pypbe. KoapduumeHTbl ag U a,,
PaBHbI HY/1O, BbluMCAAEM KOG PUUMEHTDI b,,.

=%fonf(t) sinnt dt = = Efn/ztsinnt dt +

2 rTT . 4 mn
7rfn/z(n t)sinnt dt = -+ = —sin—.
sin nt t cosnt

Mcnonb3oBanachb d)opmyna:ftsmntdt = 2 5

Pag dypbe:

__ 4 (sint sin3t  sin5t sin7t __ayn+1sin(2n+1)t )
f(6) n( 32 1 g 72 +..+(-1) (2n+1)2
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8. Pag ®ypbe B KomnrekcHou cpopme

[1o cux nop peyb H6blna 0 NpeacTaBieHUN 21-
nepuoanyeckom cbyHKu,MM f(t) papom dypbe

f(t) ==+, a,cosont + b, sin ont, (1)

roe
a, = %ffﬂf(t) cosntdt, b, = %f_nnf(t) sinntdt. (2)

B npuioXKeHMAX NpenmyLLecTBEHHO Nob3yoTcA Apyron bonee
KomnaKTHon popmoit 3anucu f(t) B Buae paga dypbe —
KomnaekcHon popmon psaaa dypbe. lMNonyuynm sty HOBYHO
dopmy 3anucw.

Mo popmynam dmnepa

e/t = cost +jsint, e/t = cost —jsint.

CnepoBsaTtenbHO
ejnt+e—jnt _ ejnt_e—jnt
cosnt = sinnt = : (3)
2 ’ 2j
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[MoacTtaBmMM BblpaxeHua ana cos nt, sin nt yepes
KOMMNJIEKCHYIO 3KCNOHEHTY B dopmyny (1), nonyymm:

_ ag o0 eintyo—jnt einty o—jnt _
F() = %04 iy (an T by T ) =
_ % n Z$=1 (an—z]bn ejnt i %}{bn e—jnt) (4)

N3 dopmyn (2) BuaHoO, Yto A, = a_,, (a,, — 4YeTHaA
byHKuma ot n) m b, = —b_,, (b,, — HeyeTHasa GyHKUUA OT n).
YuyutbiBana 310, dopmyny (4) MOXHO nepenncaTb B BUAE:

f(t)—7°+2(a” Ion g jne 4 O —Jon Jnt> i i
n=1

2

an—Jjbn e]nt

Mpun =0, ,TaK KaK b,, = —b_,= by = 0.
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O6o03Havasa ¢, = a, — jbn, OKOHYaTE/NIbHO MOJIYyYUM

f(&) = > X0 crel™, (5)
roe
Cp = an — jb, = lfn f(t) cosntdt — j lfn f(t) sinntdt =

%ffn f(t) [cosnt — jsinnt] —f f(t) e~Intdt.

NTakK, pag Pypbe B KomnaeKkcHon popme nmeet sua (5), rae
KOMMNAEKCHbIN KO3OPUUNEHT C,, (KOMNAEKCHAsA amnNanTyaa)
onpeaenseTca no popmyne

cn = [ f(©) e,
KomnnekcHaa dopma paga dypbe Ha oTpeske [—1, (]

3alMNnCbliBa€TCA B BUAE:!
jnn jmn

FO) =¥ wcpe L ca=1]  f(£) e T'dt

Amnantyga u $pasa n-or rapMOHMKN BblparKatoTcs yepes a, U by,

2 a
g dapmynam: [c,| = \/anz + by, op = aragi- 41



Npumep. OyHkuuio f(t) = el, —m < t < 7 pa3noXuTb B
pag dypbe B KOMMNNEKCHON dpopme.
Haxoanm KomnaeKkcHble KoadpdpuumeHTsl dypbe

1 (" 1 ("
- —] et e Intgt = —] eIt g —

M) g TJ)_,
1 e(-imt _1 _1 e(1—jm)m _ e—(l—jn)n] _
T 1-jn '™ @ 1-jn
— 1 T, ,—JNT _ ,—T , ,JNT| —
= [e e e e ]
_ 1 T, o _ T,
== le™ - (cosnm — jsinnm) —e

P _ 1 T(_1Y _ ,—T(_1\n] —
(cosnm ]Slnnn)]—n(l_jn) [e"(=D)" —e (-] =
=2(_1? - Sh .
r(1-jn)
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Cnep,OBaTen bHO,

— l " jnt _
f(t)_z hnZn_—oo(l ]n)e =
shm ; —2jt _ L —jt 4 _ L je, 1 2jt ]

- [+ 1+2je 1]e +1 1]e +12]e +
Y1o6bI NEepenTn K aencremtenosHomn popme psaaa Pypbe

cnepyet 06beANHUTb KOMNNEKCHbIE FAPMOHUKM C HOMEpPamm n u
1 . oz
— N, T.e. NOACYMTATb = [cnemt + c_pe f”t]. B aTOoM npumepe
(( n" ]nt_l_ D" e—jnt) —

(1-jn) (1+jn)
nel™t(1+jn)+e I (1—jn)
= (=D 2(1+n2) -
_ n(e’ e Jnt)ﬂn(e]nt e_jnt)_ __q1ynCos nt—nsinnt
== 2(1+n?) = (=D 2(1+n2)

Torpa pencrsutenbHaa popma paaga Pypbe TakoBa:
f(t) = —shn . (_ )_cosnt — &2 smnt]

+n? 14+n?
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9. CneKkTpbl Nnepnoanyeckux yHKLnmn

Myctb dyHKUmMA f(t) nepnopga T = 21 npeacraBuma pagom
dypbe

ft) = % + Y0 1 a, cos ont + b, sin ont, (1)
2T T
rie @ = —- = — — OCHOBHas 4acToTa.

[Ona npunoXeHnmn TakKe ynotpebnaertca apyraa popma
3anucu paga dPypbe

f(©) = fo + Xnta fosin(ont + ¢@n), (2)
e fo = fo =@k +bi, @n =arctgy®.

BennuuHa f,, ABnseTca aMnamTyaon n-o rapMOHUKK, a @, —
da3on n-omn rapmoHuKKn. U3 dopmynsbl (2) BUAHO, YTO C/IOXKHAA
nepunoaunyeckas pyHkuma f (t) BnoaHe U O AHO3HAYHO
onpeaensaeTca COBOKYNHOCTbIO amnantya fo, f1,....fn, --- ¥ $a3
©o, P1, » Pp, ... . [lOCNEAOBATENBHOCTb { f;, }n= Ha3blBaeTCA
aMNAUTYAHbIM CNEKTPOM, a NOCNEA0BATENbHOCTb { Py Jneo —

91212021 Pa30BbIM cnekTpom dyHKUM f(T). 44
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3. JHepreTMYeCcKMe XapaKTepUCTUKKU curHana. Myctb f (t)
— CUrHan (Tok, HanpaxeHue). OCHOBHbIMU SHEPTETUYECKMMM
XapaKTepucTuKamm curHana f (t) asnatorca:
1) MrHoBeHHasa mowHocTb curHana p(t) = f2(t);
2) CpeaHAA MOLLHOCTb CUTHANa 33 MPOMEXKYTOK BPEMEHMU
npoaomKuTenbHocToro T.

Echum curHan f,,(t) = a,, cos ont + b,, sin ont —

2T
rapmMoHWUKa nepmoaa T = ;, TO ero cpeagHAa MOWHOCTb 34

nepuop paBHa

1

T T

1

Pn,cp. — Tf fnz (t)dt = ?f (a,, cos ont + b,, sin ont)? =
0 0

1

== E (a,% + b,%)

CneposatenbHo, ecnm T — nepuoguyeckum curHan f(t)
Pa3/10}KeH Ha rAPMOHUKM
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MICKOMbIM TPUTOHOMETPUYECKUM MHOToY1eHOM byae
yacTMyHas cymma paga dypoe dyHkumm f(t), T.e. MHOrouneH

f(t) = % + Yim=1(a, cos ont + b, sin wnt),

TO B cM/1y paBeHcTBa MNapceBans

1 T 1[aj
2 fy f2®dt =22+ X2 (aF + bR)|.
Takum obpasom, cpeaHAA 3a Nepnos MowHoOCTb T—
nepuoamnyeckoro curHana f(t) paBHa cymme cpeaHuMX 3a

nepunos MOIJ.I,HOCTEﬁ rApPMOHNYECKUX COCTaBNAKOLWNX.

9/21/2021
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UHTEIPAJ1 ®YPbBE

Annapat Teopun nHTerpana ®ypbe HaxoauT
NMPUMEHEHME B pa3nnyHbIX 06MacTsxX Hayku U TEXHUKE.
Oco00 BaXkHYO porib NpUMeEHeHne nHterpana dypoe
UrpaeT B 3agavax nepegavyn CUrHarsos.

1. UHTerpan ®ypbe KakK npegenbHbIN
cny4aum psaga dypbe

Myctb dyHKUMA f(t) (curHan) onucbiBaeT HEKOTOPDLIN
HENepuoanNYeCcKUM NPoLLecc Ha NPOMEXKYTKE KOHEYHOWN ANUHbI
|a, b]. C uenbio nccnepoBaHMA 3TOro NPOLLECCa MOXKHO f(t)
pa3noxutb B pag Pypbe. Toraa Ha oTpeske [a, b] dyHKuma f(t)
npeacTaBAAeTCs KaK CYyMMa rapMOHUYECKMX COCTaBAAOLWMX. 33
npeaenamm otpeska [a, b] cymma paga ®ypbe coBnagaet co
3HaYeHnAMU PyHKumK f(t) Ha oTpeske |a, b].
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Echm f(t) Henepmnoanyeckasa GyHKLUMA, 3a4aHHAA HA BCEN
uncnosoi ocn (—oo, 00), TO ANA UCCNEA0BAHUA 3TOrO
HenepMoaMYecKoro npolecca pasnoxeHue B pag Pypoe He
NPeAcCTaBAAETCA BOSMOXKHbIM. M3 3TOro NON0OXKEHUA MOXKHO
BbINTM Cneayrowmm 06pasom: NPUHATDL, YTO HENEPUOANYECKUI

CUrHaN nepnoanvecknin, Ho ¢ nepmoaom T — ©0 AU C YaCTOTOM

2T
w = ? - 0. Tor,u,a rapmoHmn4yecKknue cocrtasaaowme

a, cos ont + b, sin ont = \/a,z1 + b2 sin(wnt + y,,),

Ha KoTopble pa3naraetca curHan f(t) c nepnogom T 6yayT

OTAINYATLCA APYr OT Apyra Ha HECKOHEYHO MaNyio BENNYUHY.
Toraa amnAnUTYAHbIM CNEKTP CTAHOBUTCA MNOYTU CNNOLWHbIM U

cneayet oxmaatb, YTo Npu w — 0 pag Pypbe nepenget B

NHTEerpann.
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Takum obpasom, ANa nccnefosaHma HeNepuoanYecKoro
curHana npeacrasum pyHkumio f(t) Ha otpeske [—1, I] pagom
dypbe, a 3aTem B NOIYHEHHOM PA3NOXKEHUN Nepensem K npeneny

npu [ — oo,
3anuwem paa Pypbe Takon 21-nepnoanyeckon pyHKLUMU
f(t) = % + Ymq1(a, coswy, t + b, sin w,t), (1)

mn
[ne w, = @ KoappuumeHTbl ay, a,, b, BblYNCAAOTCA NO

dopmynam:
a, = %f_llf(t) cosnTntdt, b, = %f_llf(t) sinnTntdt. (2)

MoacTaBuMm BblpaXkeHUAa ana KoapduumneHToB ag, a,,, by, B
psan Pypbe (1) . O603HaYas NnepeMeHHYI0 MHTETPUPOBAHUA T,
NONYYUM:
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f(t) = lfl f(@dr + +12%° 1fl f(‘r) COS W, TAT * COS Wyt
+7 Zn 1f f(7) sin w,TdT - sin wyt=— f f(D)dt +

7 z j f(t)[cosw,TdT - cos w,t + sin w,TdT - sin w, t]dt
]

n=1
+% f_llf(‘[)d‘[ + ¥, f_llf(r) cos wy, (t — 7)dt (3)

dopmyna (3) 3anmcaHa B NnpeanoN0XKEeHUN, YTO Ha OTPE3Ke
|—[, ] ynosnetsopsaet ycnosmam Aupuxne. Npeanonoxmm,
Kpome Toro, 4to ¢pyHKuma f (t) Ha nHTepsane (—oo, 00)
abCcoNOTHO MHTErpmnpyema, T.e. CXOAUTCA UHTEerpan

fjooo |f (©)|dt. 3ameTtum, yto npun = 0, w,, = n—ln = 0 n Toraa

MOXHO 3alNCaTb:
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zllf_llf(r)dr = f_llf(r) cos0 - (t —1)tdt =
= 211 f_llf(r) cos wy(t — 1) Tdt

Moatomy, npnbasnAs u BblYMTAA cnpaBa B paBeHcTse (3)

NHTerpan zilf_llf(r)dr MOXHO 3anuncaTb:
fO) =—— [, f@dr+ - 252 [ f(2) cos wy (t — )d (4)

BBegem HOBYIO NepeMeHHYI0 w, KOTopas U3MeHAeTcA
HenpepbIBHO Ha NpomexyTKke [0, 00) 1 NnpuHMMaeT 3HaYeHUA

_ I 2 __Tn
Wo = O,(Ul = 7,(1)2 —T, e, Wn —T,...
Tenepb NONOXKUM
T T
Awg =wq1 —wg=—, Adwqg =wy, —w1 =—, Aw,, = Wpyq —

l l

T
Wp =T e s Torpga paBeHcTBO (4) NPMHUMAET BUA,:
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f(t) = ——f f(D)dt + = Awy Y Of f (1) cos wy(t — T)dT (5)
Mepengem B 3TOM paBeHCTBe K npeaeny npu [ — oo, Nepsoe
cnaraemoe B (5) byaet ctpemuTbea K HyAto. 1eMcTBUTENBHO,
dyHKUMA f(t) no npeanoNnoxKeHuo Ha MHTepBane (—oo, )
abCcoNOTHO MHTErpupyema nosTomy

1 (! 1
_2_lf f(r)dr < | f f(Ddr + f If(D)]dt =50 0
~1

- 21
CnepoBaTenbHoO,
F() = limpseonw, o = Direo Awy [, £ (T) cos wy (t — D)dT  (6)
O603HauYMMm

(0.0)
p(w) = J f(t) cosw (t — 1)dT.
—00
ITOT UHTErpan cxoamTca abCcontoTHO, TaK Kak
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(00 (00
J_ lf@cosw (t—=D]dr < [__If(D)] dT < o
3aN\eTMM, YTO NpPU 6onbWKNX 3HAYEHUAX l UHTETpan

l oo
f f (1) cosw,(t —1)dT = f f (1) cosw,(t —1)dt = @(wy,)
—L — 00

cXoaunTCAaA U cymma

l
2in=0Awy f_l f(7) cos wy (t —1)dt = Yp_o @ (wp)Awy
ABNAETCA MHTErpasibHOM CYMMOMN ANA NHTErpana

[ o(w) do.

[Moatomy m3 (6) nonyvyaem:

f(r) = fooo dw f_oooof(r) cosw (t — 17)dt (7)
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Kak u ana pagos dypbe B TOYKAxX pa3pbiBa 3HaYeHUe

dyHKUMM no popmyne (7) paBHO f(HO);rf(t_O).

dopmyna (7) Ha3biBaeTcA HTErpanbHom popmynoi dypeoe,
a eé npasan YacTb MHTerpanom dPypbe PyHKumm f (t).

Chopmynmpyem nony4yeHHbIN pe3ynbrar.

Teopema. Ecnn pyHKumA f(t) abcontoTHO MHTerpupyema Ha
BCEM YMC/IOBOM OCU U HA KaXKAOM YacTuyHOm oTpeske [—I, ]
yA0BAeTBOpAeT ychoBuam Aunpuxne, 1o

1 00 00
1) f(t) = Efo dw [__f(t)cosw (t —1)dt
BO BCeX TOYKax HenpepbiBHOCTU f(t);
2) ecnm ty — TOUYKa pa3spbiBa nepsoro poaa ¢yHkumm f(t),
TO

%fooo dw f_oooof(r) cosw (t — 1)dt = f(t°+0);f(t°_0).
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Pa3nuyHble hopMbl 3annUcu nHTerpana

1. WUHTerpan Pypbe KaK pagiyﬂhﬂle B CYMMY rapMOHUK

B nanbHenwem Ana npocToTbl 3anmncn byaem cymTaTb, YTO
dyHKuma f(t) HenpepbiBHA HA BCEWN YMCIOBOM OCU M aBCONOTHO
nHTerpmpyema. B takom cnyyae cnpasegnmsa popmyna Pypbe

f(©) ==, dw [*, f()cosw (t — T)dT (1)

Tak Kak cos w(t — T) = cos wt cos wT + sin wt sin wT, 10
dopmyny (1) mokHO nepenucaTb B BUAE

f(t) = fooo coswt dw - %ffooo f (1) cos wrdt +
+ fooo sin wt dw - %ffooo f (1) sin wtdr.
O603HauYMM BHYTPeHHMe nHTerpanbl yepes A(w), B(w):
Alw) = %fjooof(r) cos wtdt, B(w) = %f_oooof(r) sin wtdt
(2)

Torpa popmyna (1) 3anuweTtca B Buae:
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f(t) = fooo |[A(w) cos wt + B(w) sin wt] dw (3)
HeTpyaHO 3aMmeTUTb CXOACTBO MEXAY MHTerpaabHoOU Gpopmynoun
(3) n pagom Pypoe. MoabiHTErPanbHas opmyna HaNnoOMUHAET
obwmm yneH paga Pypbe, TONbKO 34eCb YacToTa W MEHAeTCA
HenpepbIiBHO K npoberaeT Bce 3Ha4YeHUs oT 0 A0 0 1 nosaTomy
BMeCTO cymMmMbl cTouT nHTerpan. PyHkummn A(w) v (B(w)
aHanorm4yHbl dopmynam ana KoappunumeHTos Pypbe 1 Npu
nameHeHun w ot 0 Ao ©0 yKa3bIiBAOT 3aKOH U3MEHEHUA aMNINUTYA,
N HAYaNbHbIX Pa3 TEX TAPMOHUNYECKMUX PYHKLUUN KCYMMUPOBAHUE N

KOTOPbIX ocyllecTBaAeTca nHTerpanom dypoe.
Cmbicn dopmynbl Pypbe 3aKNOHaETCA B NpeAcTaBieHUM

dyHKUMU f(t) cymmon cMHYcoMAanbHbIX COCTaBAAIOLLUX.
NenctsntensHo, popmyny (3) nerko 3anucatb B BUAE

f(®) = f, F(w)sin(wt + ¥(w)) dw, (4)
A(w)

rne F(w) = \/Az(a)) + B?(w) , tg¥(w) = )"
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Tak Kak f (t) — Henepmnoanyeckana GyHKLUMA, TO OHA MOXKeT
ObITb 3a4aHa TO/IbKO CYMMOW 6ECKOHEeYHOro Yyncna 6eckoHe4yHo
MaJ/1bIX TAPMOHUNYECKMX Cnaraembix 6ecKoHeyHo 6an3KMx no
yacTtoTe. Paa ®ypbe npeacraBaseT nepnoanyeckyro GyHKLUMIO
CYMMOW XOTb U1 HECKOHEYHOro Yncaa CUMHycoua, Ho C
ANCKPeTHbIMKU YacToTamu. UHTerpan Pypbe 3apaeT
HenepnoanYeckyo PyHKLMI CYMMOWN CUHYCOMA, C HENPEPbIBHOM
nocaen0BaTeNbHOCTbIO YacToT. B 3TOM cny4yae roBopAT, 4TO B
COCTaBe Henepuoam4yeckon PyHKLUMM MMEOTCA BCE YaCTOTbl.

2. UHTerpan dypbe YETHOU U HEYETHOU PYHKLUUM.

MpeactasneHmne Henepmnoanydeckon GpyHkuum f(t)
nHterpasom Pypbe 3Ha4YNTENbHO YNPOLAETCA, eCAn PYHKUMUA
obnanaetT cBOMCTBOM YETHOCTU MU HEYETHOCTMW.

Myctb f(t) —4éTHaa pyHKumA. Toraa

Alw) = %foo f(t) coswtdt = %foof(r) cos wtdT,
— 00 0
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Alw) = %Jm f(t) coswtdt = %jwf(r) cos wtdr,
— 00 O

B(w) = %ffooof(r) cos wtdt = 0.

CnepoBaTtenbHO, UHTErpan dypbe ana YETHOM GYHKLUUMU
NPUHUMAET BUL,

f(t) = fooo A(w) coswt dw = %fooo(fooo f (1) cos wtdr) cos wt dw
Echuv xe f(t) — HeyéTHas PyHKUMA, Torga
Alw) = %ffooof(r) cos wtdt = 0,
B(w) = % fjooo f (1) sin wrdt
"
f(t) = %fooo B(w) sinwt dw = %fooo(fooof(r) sin wtdr) sin wt dw

®OyHKumn A(w) n B(w) Ha3bIBalOTCA COOTBETCTBEHHO KOCUHYC-
M cMHYyC- npeobpaszoBaHmamm Pypbe.
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B cnyyae yetHow dyHKUmMM f(t) 3anuwem B
CUMMETPUYHOM BUAe, Nonaras

F.(w) = \E fooo f(7) cos wtdt

n TOoraa gna YetHom GyHkumm f(t)

f(t) = \E [,” F.(w) cos wtdw.

B cnyyae HeveTHOW dyHKUmK f(t) 3anmwem B
CUMMETPUYHOM BUAE, Nonaras

F,(w) = \Efooof(r) sin wtdt

N Torga ANA HeyeTHoM dyHKumu f(t)

f(t) = \/%fooo F,(w) sin wtdw .

OyHKumK F.(w), F;(w) Tak»Ke Ha3bIBalOTCA KOCUHYC- U

CUHYC- Nnpeobpa3oBaHmnamU Pypbe.
9/21/2021
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Hantn cuHyc npeobpasoBaHue dypbe GpyHKUUM
cost,0 <t <m;

f(t)_{ 0,t > .
CnHyc-npeobpasoBaHMe onpeaeneHo AN HeYeTHbIX
dYHKUMIN, noaToMy Npoaomkum f(t) Ha BCHO YNCIOBYHO OCb

HeYyeTHbIM 0bpa3om

( cost, 0<t<m;
f(t)={—cost, -t <t <0;
X O, |t| > TT.

9/21/2021 62



3. KomnnekcHaa ¢popma nHterpana dypbe.
[Mpeobpa3oBaHue Pypbe.

KomnneKkcHas ¢opma nHterpana Pypbe HaxoguT LUMPOKOE
NMPUMEHEHME B NPaKTHKe.

Cuuntas f(t) 3agaHHOM GYHKUMEN, 3anmLLIem
NHTErpanbHyro dopmyny Pypobe

f@©) == dw [*, f(@)cosw (t — T)dT (1)

Jlerko 3ameTuTb, YTO B 3TON hopmysie NoAbIHTerpasibHas
w J
GYHKLMA f_oof(r) cosw (t — 7)dT ABnaeTca yeTHOM no

nepemeHHON w.
[Mosatomy moxkHO BmecTo (1) 3anucaTb

f(t) = %fjooo dw fjooof(r) cosw (t — 1)dt (2)
UHTerpan
i fjooo dw f_oooof(r) sinw (t —1)dt = 0, (3)
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TaK KaK 34ecb noablHTerpasbHas GyHKLUUA
f_oooof(r) sinw (t — 7)dt
— HeuéTHasa ¢yHKUMA NO nepemeHHON w. YMHOKasA (3) Ha
j= V—1, cknaapigas ¢ (2) v yuutbisas, yto e/* = cos a + jsina,
Hangem
F©) = [ do [, f(D)e/*tDdr (4)
3TO 1 ecTb KoMnaeKcHaa ¢opma nHterpana Pypoe.

PaccmoTpum uHTerpanbHyto popmyny dypbe (MHTErpan Pypbe
B KOMNAeKcHon dopme) (4).
Beseaem pyHKUMIO

F(w) = % [Z f(@)e i*Ddr. (5)

PyHKUMA Ha3bIBaeTCA NPAMbIM NpeobpasoBaHnem Oypbe nau
CneKTpanbHOM PyHKumen curHana; |F(w)| Ha3biBaeTca
amnantyaHbim cnekTpom; ¥ (w) = argFw) — $a3o0BbiM cnekTpom
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Ncnonb3ys (5), popmynbl (4) 3anmnwem B BUAE

f(t) = \/% fjooo F(w)e/*tdw. (6)

Mepexog oT ¢yHKUMKN F (w) K dyHKumK f(t) no popmyne
(6) Ha3bIBaeTcAa 0bpaTHbIM NpeobpaszoBaHmem Pypeoe.

PaccmaTpuBas uHterpan ®Pypbe, Kak NnpeaenbHbin cyya
psga dypbe npu [ — 00, MOXXHO 3aMETUTb, YTO CNEKTPA/IbHbIE
IMHUK B Npeaene cnusatoTca. [oaTomy amnanTyAHbIA CNEKTP
Henepmoamn4eckoro cMrHana 6yaeT cnioWwHbIM U ero
n306paXKatoT HENPEPbIBHON IMHUEN.

®dopmynbl (5) 1 (6) NnoKka3bIBalOT, YTO €CNUN U3BECTHA
cnekTpanbHas nAoTHocTb F(w) curHana f(t), TO MOXKHO
BOCCTAHOBUTb curHan f (t), u, HaobopoT, N0 N3BECTHOMY
curHany f(t) MOXXHO onpeaennTb ero CNeKTpasibHble
xapaktepuctukm: F(w) n ¥ (w).
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Takum o6pa3om, onnucaHme NPoLLeccoB BPpEMEHHbIMY

byHKUMAMM (CUrHanamm) u cnekTpanbHbIMU PYHKLNAMM
paBHOMPAaBHbI.

[Mpn peLieHnn KOHKPETHbIX 3a4a4, CBA3aHHbIX C
pacrnpocTpaHEHNEM CUrHarnoB, UCNOMb3YHOT TY UMW UHYIO
dopmy npencraBneHunst, UCXoasi U3 NPOCTOThbI aHanNn3a.

4. O cnekTpe Henepmnoan4yeckon hyHKLUM

B pagax dypbe roBOpmMAoCb O CNEKTPe NePMoaANYECKOMN
bYHKUMU. A umeHHO, ecan T = 2l—nepuoanyeckan GpyHKUUA
npeactasneHa pagom Pypoe B KOMNAEKCHON popme

f(t) — ‘Zn——oo Cnejwnt
TO HOCﬂe,ﬂ,OBaTEHbHOCTb KOMNJ/IEKCHbIX Ynucen {Cn}n__oo

2T T
cn =7 L f(®) e Jontdt, =<7
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Ha3bIBa/1aCb CMEKTPANbHOMN NOCAEeA0BaATENbHOCTbIO NN
cnektpom. lNepuoanueckasa yHkuma f (t) nmeeT AUCKPETHbIN
(He cnnoLwHOM cnekTp).

PaccmaTtpusana nHterpan dypbe Kak npeaenbHbin cnyyam paaa
®dypbe npu T — oo 6blna nonyyeHa napa npeobpa3oBaHUN
dypbe

F©) = [ [7 F@e do ()
U
Fw)= | [ f(@e*Dadr. (2)

N3 popmynbl (1) BUAHO, 4YTO 3a4aHHAA HEMEPUOAMNYECKAA
dyHKumMA f (t)npencraBnsaeTca «Cymmomn» (MHTerpan — aTo
cymmal) beckoHeyHo 60bLLIOro Ymncia 6ecKoHeYHO ManbIxX

CNlaraemblx.
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Eweé TouHee cymmon 6ecKoHe4yHO 60nbLIOro YMcsia rapMoOHUK C
6eCcKOHEeYHO ManbiMM aMNANTYAAMU?
B pe3ynbTate npeaenbHOro nepexoaa K nHrerpany dypoe

UHTEPBAJIbl MeXay oTAe/iIbHbIMU CNEKTPA/IbHbIMUN TUHUAMHU

21
HeorpaHu4eHHo conmxkatotea (w = S 0,T - o) n B npeaene

CNeKTPasibHble JIMHUU CANBAIOTCA. ITO O3HAYAET, YTO CNEKTP
ONCKPETHbIX ToYeK byaeT n3obpakatbCa HENPepPbIBHON KPUBOMN.
TaKoM CNeKTp Ha3bIBAETCA CM/IOWHbIM, @ PyHKUMA F(w),
onpeaeneHHas popmynon (2) Ha3bIBae€TCA CNEKTPAIbHOM
dyHKUMEN (cneKTpanbHOW NIOTHOCTbIO, CMEKTPOM).

dopmyna (2) nozsonaet no PpyHKumn f (t) HAUTK €€ cnekTp
F(w), a dopmyna (1) no3sonaeT BbIMUCAUTb MTHOBEHHOE
3HayeHue curHana f (t) no cnekTpanbHON GYHKUMUM.

dyHKumAa |F(w)| Ha3biBaeTca aMnNaAnTYAHbIM CNEKTPOM, a
dyHKuma ¥ (w) = arg(w) Ha3biBaeTcs $pa30BbIM CMEKTPOM.
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OuesnaHo, uto F(w) = |F(a))|e‘jLP (),

[0BOPAT, UTO Nepuogmyeckni curHan f(t) nmeer
NUCKPETHbIN CMEKTP (emy COOTBETCTBYET CMEeKTPaibHasA
4MCN0BaA NOCNAEA0BATENbHOCTb {Cy JPZ%,, ), @ HEMepuoaMYECKIniA
curHan f (t) nmeeTt HenpepbIBHLIN CNEKTP (eMy COOTBETCTBYET
cnektpanbHasa dyHKuma F (w).

C TOYKM 3peHna PU3NKKU 3TO 03HAYaEeT, YTO
paccMaTpmMBaEMbliA MPOLLECC YXKe HeNb3s MOCTPUTL U3

rAapMoHUNYEeCKnX Kone6a|-|m7| c onpeaeneHHbimun
tl
N30TMPOBAHHBIMU YaCTOTAMU Wy, = 7 Tenepb ANA NOCTPOEeHUA

npouecca Heobxoanmbl KonebaHmMA BCeX YacToT.

YT06bI NyyLEe NOHATb MEeXaHM3M NepPexXoaa OT Pa3/0XKEHUA B
pag dypbe K nHterpany dPypbe, paccMoTpum cneayroumm
npumep.

[laHa nocnenoBaTeNbHOCTb MPAMOYIO/IbHbIX MMMY/1bCOB

BbICOTbl 1 U LLHNPUHDI 20', T.€. ﬂepMO,DIMLIeCKMﬁ CUTHaN
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NaHa nocnenosaTesIbHOCTb NPAMOYrO/IbHbLIX MMMY/1bCOB
BbICOTbI 1 U WIMPUHbI 20, T.€. NEPUOANYECKUA CUTHAN C
nepuogom T = 21 onpegeneH cheayowmm o6pasom:

_ 1, npu —o <t <o,
f(t) = O,mpu—[<t<-—-ocunpuo<t<l.

Hangem KoadppuumeHTtbl Pypbe 3ToM NocneaoBaTe/IbHOCTH
NPAMOYrONbHbIX UMMY/1bCOB.

Cn_

1 ol — 1 ;0 —j™% 1 L -t
Tf_lf(t)e f“’tdt=7f_de I dt=7' e I Eo;

—jmn

2 sin—mw sin—mw

_ [ _ 20 l

- - mTno -
mn l

l

CnepoBaTenbHO, aMNIUTYAHbIA CNEKTP

.. TNno

20 |Sin——

|Cn|:l' NG

l
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1 -0 0 o | t
_ Isinmn/2| () = |sinmx /2|
mmn/2 ) =2

Cn
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3ameyvyaem, 4YTo Npu YBEIMYEHUM NEpPUoaa UMMNYAbCbl BCE
Nanblue OTCTOAT APYr OT ApYyra, IMHUM cneKkTpa conumrkatotcs. B
npegene npu | = o (o = 1 octaetca npexxHum) yHkuma f(t)
CBOAUTCA K OAUHOYHOMY MMMYAbCY

f(t)={

1, npu |t| < o, ft) 41

0, npu |t| > o. —_—

Hangem cnekTtpanbHyo YyHKUUIO U aMNINTYOHbIN
CMNEeKTp 3TOro nMmnyribca

sin wo

F(w) = 7= [ f@edt == [ e7/“Ddr =

|F(w)]

Tw

AMMANTYOHbLIA
CHeKTp
NPSMOYrOSIbHOro
Mnynbca
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5. CneKkTparnbHbleé NOTHOCTU HEKOTOPbIX
CUrHanoBs.

0, t<O0;

1, t = 0.

PyHKUMA XeBncanaa He aBnsaeTca abCoONOTHO MHTETPUPYEMOMN.

[Mo3TOMY HalTU CNEeKTPaIbHYIO NNOTHOCTb HEMOCPEACTBEHHO He

yAaETCA. YMHOMKUM GyHKUMIO ¥ (t) Ha 3aTyXatoLLyo SKCMOHEHTY

e~ a > 0 v Hagem cnekTp pyHKumm ¥ (t)e =%, a 3atem

nepenaem K npegeny npu a — 0.

1. EpmuHuuHan ¢yHKuma Xesucaiiga y(t) = {

[Mony4vyaem:
1 o -
— — i —JwT =
F(w) = 7=lim J_ x(@e™¥dr
a—0
—AT o= JWT Jr — ——_ —(a+jwT) Jr=
\/_g_r)rcl)f e e JOTdT = \/_gcl_r)r(l)f e dt=
1 lim e—(@+jw)T) |oo Ll 11
" VZm a0 —(a+jo)n) 10 T Vmasdatjo VZmje
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| F(w)]
x(t) * AMNANTYOHbLIN
1 CNEKTP PyHKLMN
\ XeBucamnga
>
O t @) w

2. KocnHycounaanbHbIU MMNYAbLC.

-
hcosn—t, npu |t]| < 2.
o 2

F@) =

0, npu |t| > %

Hanpgem cnekTpanbHY NIO0THOCTb. [1pun BblYMC/IEHUM
CneKTpasibHON PYHKUMMN NCNONb30Banacb popmyna dnnepa:

ej(p + e_j(p
COS @ = >
e nt .
Flw) = — h cos —e /@t =
V21T J_5/2 o
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L (I gt = b2 (o
_ h : cos%
)
() |F(w) ]
o 9 i
T2 2 7T/Z(.U

KocnHycovaanbHbIi UMNYbC 1 €r0 aMNIUTYOHbIA CNEKTP

3. CneKTp 3KCNOHEHTDbI.

1) = e~ at, nput > 0,a > 0;
0, npu |t| < 0.
_ 1 [(®o-(at+jo)t _ 1 =
F(w) \/z_nf0 € V2r(a+jw)’ |F(w)| V2m Va?+b?2
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f(0) |F(o)]

0 t @) w
OKCnoHeHunanbHbIN UMMNYMbLC U €ro aMmnnNnUTYAHbIA CNEKTP

_P242
4. CNeKTp «KonokonbHoro umnynbca» f(t) = e Bt

I | 1 @ o (. w)
F(w) = f e Bt gmjot — _—_ . o 4p2 e (3”123)
V2T J_ V2T —
2 “’_2
=L. —m o0 —u :e 4-B2
VT J, e du ;

[MpoBepuTb BbluMCEHUSA!
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Cdepbl npuMmeHeHna annaparta nHterpana dypbe

Annapat Teopun nHTerpana ®ypbe HaxoauT
NMPUMEHEHME B pa3nnyHbIX 06MacTsxX Hayku U TEXHUKE.
Oco60 BaXHY0 posib NpUMeHeHne nHterpana dypoe

Urpaet B 3agavax nepenadvm curHanoB. CM. Jlyauna 10.B.,
Yykoa O.B. IIpeodpazoBanue Dypsbe.
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